

# FELADATOK

(0)  $(a_n = c, n \in \mathbb{N}) \rightarrow (a_n, n \in \mathbb{N})$  konvergens és határértéke  $c$ .

Biz

(B)  $\forall \varepsilon > 0 \exists N = N(\varepsilon) \in \mathbb{N}$  sz.

$n > N$  akkor  $|a_n - c| < \varepsilon$

$$a_n = c \quad (n \in \mathbb{N})$$

$$|c - c| = 0 < \varepsilon \Rightarrow \forall n \in \mathbb{N} \text{ f} \circ$$

2)  $(a_n = \frac{1}{n}, n \in \mathbb{N}^*)$  konvergens

$$\text{azaz } \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$$

Biz  $\forall \varepsilon > 0 \exists N = N(\varepsilon) \in \mathbb{N}$  sz.  $n > N \Rightarrow |\frac{1}{n} - 0| < \varepsilon$

$$|\frac{1}{n} - 0| < \varepsilon$$

$$|\frac{1}{n}| < \varepsilon \quad n \in \mathbb{N}^*$$

$$\frac{1}{n} < \varepsilon$$

$$\text{egyszerűsítve } n > \frac{1}{\varepsilon}$$

$$N = \left\lceil \frac{1}{\varepsilon} \right\rceil + 1$$

$$n > \left\lceil \frac{1}{\varepsilon} \right\rceil + 1 = N \Rightarrow n > N > \frac{1}{\varepsilon} \Rightarrow |\frac{1}{n} - 0| < \varepsilon$$

## Végző Feladatok!

(1) Vizsgáljuk meg az alábbi sorozatok monotonitását képletükkel

(a)  $(a_n = n!, n \in \mathbb{N})$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{(n+1)!}{n!} = \frac{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot \dots \cdot n \cdot (n+1)}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot \dots \cdot n} =$$

$$= n+1 \geq 1 \quad (\forall n \in \mathbb{N})$$

$$a_{n+1} \geq a_n \quad (\forall n \in \mathbb{N})$$

$(a_n, n \in \mathbb{N})$  monoton nö

$$\boxed{n! = 1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot \dots \cdot n}$$

$$\boxed{0! = 1}$$

$$b, (a_n = \sqrt{n}, n \in \mathbb{N})$$

$$(a-b)(a+b) = a^2 - b^2$$

$$\begin{aligned} a_{n+1} - a_n &= \sqrt{n+1} - \sqrt{n} = (\sqrt{n+1} - \sqrt{n}) \cdot \frac{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \\ &= \frac{(\sqrt{n+1} - \sqrt{n})(\sqrt{n+1} + \sqrt{n})}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \frac{(\sqrt{n+1})^2 - (\sqrt{n})^2}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \frac{n+1 - n}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \frac{1}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} \end{aligned}$$

$$> 0 \quad (\forall n \in \mathbb{N})$$

$$\Rightarrow a_{n+1} - a_n > 0 \quad (\forall n \in \mathbb{N})$$

$$a_{n+1} > a_n \quad (\forall n \in \mathbb{N})$$

$$a_n \quad (n \in \mathbb{N}) \text{ még nem né!}$$

2, Definíció alapján határozzuk meg az adott sorozat határértékét

$$\left( a_n = \frac{2n+3}{3n-5}, n \in \mathbb{N} \right) \quad \text{sejtés} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \frac{2}{3}$$

$$\forall \varepsilon > 0 \exists N = N(\varepsilon) \in \mathbb{N}, \forall n > N \Rightarrow$$

$$\left| \frac{2n+3}{3n-5} - \frac{2}{3} \right| < \varepsilon$$

PARSKÓ DÓRI

$$\left| \frac{3(2n+3) - 2(3n-5)}{3(3n-5)} \right| = \left| \frac{6n+9 - 6n+10}{3(3n-5)} \right| = \left| \frac{19}{3(3n-5)} \right|$$

$$\left| \frac{19}{3(3n-5)} \right| < \varepsilon \quad (n > 1)$$

$$\left| \frac{19}{3(3n-5)} \right| < \varepsilon \quad | \cdot 3n-5$$

$$\left| \frac{19}{3} \right| < \varepsilon \cdot (3n-5) \quad | : \varepsilon (> 0)$$

$$\left| \frac{19}{3\varepsilon} \right| < 3n-5 \quad | +5$$

$$\left( \frac{19}{3\varepsilon} + 5 \right) \cdot \frac{1}{3} < n$$

$$\left| \frac{19}{3\varepsilon} + 5 \right| < 3n \quad | : 3$$

$$N := \max \left\{ \left\lceil \left( \frac{19}{3\varepsilon} + 5 \right) \cdot \frac{1}{3} \right\rceil + 1, 1 \right\}$$







GTA

Gesamter Zahlenstrahl nützlich für alle

1. "nein" Lagrange'sche Methode  
2. "nein" Lagrange'sche Methode  
3. "nein" Lagrange'sche Methode

$$1. \frac{3n^2 - 2n + 6}{n^2 - 6n + 12} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{3}{1} = 3$$

$$\frac{3n^2 - 2n + 6}{n^2 - 6n + 12} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{3}{1} = 3$$

$$\frac{3n + 7}{n^2 - 6n + 12} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

$$2. \frac{n^2 + 1}{2n + 1} - \frac{3n^2 + 1}{6n + 1} = \frac{(n^2 + 1)(6n + 1) - (3n^2 + 1)(2n + 1)}{(2n + 1)(6n + 1)}$$

$$\frac{n^2 + 1}{2n + 1} - \frac{3n^2 + 1}{6n + 1} = \frac{n^2 + 1}{2n + 1} - \frac{3n^2 + 1}{6n + 1}$$

$$3. \frac{(n+4)^3 - n \cdot (n+6)^2}{n^3} = \frac{(n+4)^3 - n \cdot (n+6)^2}{n^3}$$

$$\frac{(n+4)^3 - n \cdot (n+6)^2}{n^3} = \frac{n^3 + 12n^2 + 48n + 64 - n^3 - 12n^2 - 36n}{n^3} = \frac{12n + 64}{n^3}$$

II. tines Vektor'sche Methode

$$\frac{1+2+\dots+n}{n+2} - \frac{n}{2} = \frac{n(n+1)}{2(n+2)} - \frac{n}{2} = \frac{n(n+1) - n(n+2)}{2(n+2)} = \frac{-n}{2(n+2)}$$

$$1+2+3+\dots+n = \frac{n(n+1)}{2}$$

$$1^2+2^2+\dots+n^2 = \frac{n(n+1)(2n+1)}{6}$$

$$\frac{-n}{2(n+2)} = \frac{-1}{2(1+\frac{2}{n})} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

2  $\frac{1^2+2^2+3^2+\dots+n^2}{n^3}$   
 HF

3  $\frac{1 \cdot 2 + 2 \cdot 3 + \dots + n \cdot (n+1)}{n^3} = \frac{(1^2+1) + (2^2+2) + (3^2+3) + \dots + (n^2+n)}{n^3} =$   
 $\frac{(1^2+2^2+\dots+n^2) + (1+2+\dots+n)}{n^3} = \frac{\frac{n \cdot (n+1) \cdot (2n+1)}{6} + \frac{n \cdot (n+1)}{2}}{n^3} =$   
 $\frac{n \cdot (n+1) \cdot (2n+1) + 3n(n+1)}{6n^3} = \frac{n \cdot (n+1) \cdot (2n+1+3)}{6n^3} =$   
 $\frac{n \cdot (n+1) \cdot 8 \cdot (n+2)}{6n^3} = \frac{n \cdot (n+1) \cdot (n+2)}{3n^3} = \frac{n+1}{3n^2} \rightarrow \frac{1}{3} \text{ as } n \rightarrow \infty$

3. times  $q^n$   
 "  $q^n$  / seriesi deqoare aleorii  
 $\frac{2^n + 3^{-n} + 2^{n-1} + 3^{n+1}}{2^{-n} - 3^n + 2^{2n+1}} = \frac{2^n + (\frac{1}{3})^n + \frac{1}{2} \cdot 2^n + 3^n \cdot 3}{(\frac{1}{2})^n - 3^n + 2 \cdot 4^n} \cdot \frac{q^n \text{ la } n^{\text{th}} \text{ term}}{\frac{q^n}{4^n}}$   
 $= \frac{(\frac{2}{4})^n + (\frac{1}{12})^n + \frac{1}{2} \cdot (\frac{1}{2})^n + 3 \cdot (\frac{3}{4})^n}{(\frac{1}{8})^n - (\frac{3}{4})^n + 2} \rightarrow \frac{0}{2} = 0 \text{ as } n \rightarrow \infty$

$q^n \rightarrow 0$  la  $|q| < 1$

(7)  $\sqrt[n]{2 \cdot 3^{n+1} - 2^{2n-1} \cdot 4 + 3^{2n}} = \sqrt[n]{2 \cdot 3^{n+1} - (2^2)^n \cdot 4 + 3^{2n}} =$   
 $= \sqrt[n]{2 \cdot 3^{n+1} - (2^2)^n \cdot \frac{1}{2} \cdot 4 + (3^2)^n} = \sqrt[n]{6 \cdot 3^n - 2 \cdot 4^n + 9^n} =$   
 $= \sqrt[n]{9^n} \cdot \sqrt[n]{6 \cdot (\frac{3}{9})^n - 2 \cdot (\frac{4}{9})^n + 1} = 9 \cdot \sqrt[n]{6 \cdot (\frac{1}{3})^n - 2(\frac{4}{9})^n + 1} =$

75  
 76  
 78  
 77  
 73  
 80

rezolven

$\sqrt[n]{9 \cdot \sqrt[n]{0.2 \cdot \frac{4}{9} + 1}} \leq \sqrt[n]{9 \cdot \sqrt[n]{\frac{8}{9} + 1}} \leq 9 \cdot \sqrt[n]{6 \cdot (\frac{1}{3})^n - 2(\frac{4}{9})^n + 1} \leq 9 \cdot \sqrt[n]{6 + 0 + 1} = 9 \sqrt[n]{7}$   
 $\downarrow$   
 $9 \cdot \sqrt[n]{\frac{1}{9}}$   
 $\downarrow$   
 $\frac{1}{9}$   
 $\downarrow$   
 $9$   
 $\downarrow$   
 $9$



8. thus  $(1 + \frac{1}{n})^n$  -re unzureichend bekannt

$$\lim_{n \rightarrow \infty} (1 + \frac{1}{n})^n = e \quad \text{gilt} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} (1 + \frac{1}{v(n)}) = e \quad \text{da} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} v(n) = +\infty$$

Beispiele

$$(1) (1 - \frac{1}{n})^n = \left( (1 + \frac{1}{(-n)})^{(-n)} \right)^{-1} \rightarrow e^{-1} = \frac{1}{e} \quad (n \rightarrow \infty)$$

$\downarrow$   
 $\infty$   
 $\rightarrow e$

123

124

125

126

129

130

131

144  $\left( \frac{n^2+1}{n^2-2} \right)^{n^2}$

133  $(1 + \frac{1}{2n})^n$

$$(2) (1 + \frac{1}{n})^{2n} = \left( (1 + \frac{1}{n})^n \right)^2 \rightarrow e^2 \quad (n \rightarrow \infty)$$

$$(3) \left( \frac{n}{n+1} \right)^n = \frac{1}{(1 + \frac{1}{n})^n} \rightarrow \frac{1}{e} \quad (n \rightarrow \infty)$$

$$(4) (1 + \frac{1}{2n})^n = \left( (1 + \frac{1}{2n})^{2n} \right)^{\frac{1}{2}} \rightarrow e^{\frac{1}{2}} = \sqrt{e} \quad (n \rightarrow \infty)$$

$\downarrow$   
 $e$

$$(5) (1 + \frac{1}{n})^{-n} = \left( (1 + \frac{1}{n})^n \right)^{-1} \rightarrow e^{-1}$$

$$(6) (1 + \frac{1}{n^2})^n = \left( (1 + \frac{1}{n^2})^{n^2} \right)^{\frac{1}{n}} \rightarrow e^0$$

$\downarrow$   
 $e$

da  $a_n \rightarrow \infty$

da  $b_n \rightarrow \infty$

$\Rightarrow a_n \rightarrow e$

$$(7) \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n^2} = \underbrace{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n}_e^n$$

Andere Leber

$$2 \leq \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \leq 3$$

$$2 \leq \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n^2} \leq 3^n$$

$$\downarrow \quad \Rightarrow \quad \downarrow \quad \quad \downarrow$$

$$\infty \quad \Rightarrow \quad \infty \quad \quad \infty$$

$$8) \left(\frac{3n-2}{3n+6}\right)^{5n+2} = \left(\frac{3n+6+(-8)}{3n+6}\right)^{5n+2} = \left(1 + \frac{-8}{3n+6}\right)^{5n+2} = \left(1 + \frac{1}{\frac{3n+6}{-8}}\right)^{5n+2}$$

$$\frac{(5n+2) \cdot (-8)}{3n+6} = \frac{(-8) \cdot 5 + \frac{16}{n}}{3 + \frac{6}{n}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{-5 \cdot 8}{3} = -\frac{40}{3}$$

$$\frac{(-8) \cdot (5n+2)}{3n+6} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} -\infty$$

$$\Rightarrow e^{-\frac{40}{3}}$$

$$(9) \left(\frac{2n^2-3n+1}{2n^2-4n+3}\right)^{n+2} = \left(\frac{2n^2-4n+3+(n-2)}{2n^2-4n+3}\right)^{n+2} = 1 + \frac{n-2}{2n^2-4n+3}$$

17/17

27/2 8K rem

49/3 a b c d e m

79/7 9 rem

8/8 rem

9/9 mader

10/10 rem 2 no

11/11 \$

12/12 p q r rem

15/14 DE K M rem

16/16 rem rem 7 K L

17/17 mel

17/18 rem rem 3

$$\rightarrow \left(1 + \frac{1}{\frac{2n^2-4n+3}{n-2}}\right)^{\frac{2n^2-4n+3}{n-2} \cdot \frac{(n+2)(n-2)}{2n^2-4n+3}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$$

$$\frac{(n+2)(n-2)}{2n^2-4n+3} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2}$$

$$\frac{(1+\frac{2}{n}) \cdot (1-\frac{2}{n})}{2-\frac{4}{n}+\frac{3}{n}} \rightarrow \frac{1 \cdot 1}{2} = \frac{1}{2}$$